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УПРАВЛІННЯ САНАЦІЄЮ ПРОМИСЛОВИХ ПІДПРИЄМСТВ

Розбалансованість економічної системи, неможливість підприємств базових галузей промисловості не тільки ефективно розвиватися, а й продовжувати функціонувати є, на сьогодні, наслідком політичної та фінансово-економічної кризи в Україні У цій ситуації доволі успішні раніше підприємства країни не лише втрачають свою інвестиційну привабливість, але й перетворюються у неплатоспроможні, нерентабельні та збиткові виробництва. Для покращення існуючої ситуації необхідно застосовувати сучасні технології антикризового управління на промислових підприємствах з метою подолання та запобігання кризових явищ у їх діяльності. Основними завданнями такого управління має бути: оздоровлення національних економік шляхом ліквідації неефективно діючих та безперспективних суб’єктів господарювання і допомога підприємствам, що мають потенціал та можливості виходу з кризи через відновлення їх діяльності засобами санації. 
Санація підприємства, на думку авторів, є складовою антикризового управління, що передбачає застосування системи фінансово-економічних, виробничо-технічних, організаційно-правових, соціальних та екологічних важелів, спрямованих на досягнення узгодженості пріоритетних інтересів підприємства з інтересами суб’єктів зовнішнього середовища та внутрішньої гармонізації його діяльності з метою відновлення платоспроможності  та створення передумов для сталого розвитку підприємства у майбутньому.

В сучасних умовах нагальною є розробка таких методів санації, що можуть мати практичну реалізацію на промислових підприємствах. Це має бути упорядкована система санаційних важелів, що охоплюватиме процес відновлення діяльності підприємства комплексно: від моменту визначення кризи до контролю за виконанням санаційної процедури, використання яких сприятиме ефективному оздоровленню суб’єкта господарювання. Цю систему можна представити через механізм управління санацією підприємства, який передбачатиме: виконання всебічного ґрунтовного аналізу діяльності; визначення основних цілей та розробку концепції санації; формування системи прийняття раціональних санаційних рішень та важелів контролю за виконанням санаційної процедури. Процес менеджменту санації підприємства передбачатиме реалізацію таких умовних етапів: виживання (передбачає реалізацію оперативних заходів для відновлення платоспроможності підприємства); забезпечення прибутковості (відновлення фінансової стійкості шляхом економного режиму роботи та накопичення максимально можливої суми коштів для проведення інвестиційних проектів);  економічне зростання (забезпечення фінансової рівноваги у довгостроковому періоді). Послідовне виконання цих етапів має сприяти росту ринкової вартості підприємства. 

Для забезпечення результативності процесу необхідне створення моделі моніторингу за поточним виконанням санаційних заходів. Процес моніторингу має передбачати виконання порівняння та фіксацію відхилень фактичних тенденцій зміни економічних показників діяльності підприємств від сформованої еталонної системи. Еталоном для порівняння може слугувати аналітично визначене співвідношення темпів зміни показників, які відображають еталонні тенденції розвитку підприємства в результаті виконання заходів плану санації.
